Внеклассное мероприятии
«Зелена аптека станицы Новоцимлянской»

Цель мероприятия:

Познакомится с лекарственными растениями нашей местности.

Задачи:

1.Сформировать представления учащихся о лекарственных растениях;

2. Воспитывать бережное отношение к окружающему миру

3. Прививать любовь к природе.

Ход мероприятия.

1. Ведущий:

Внимание! На территории нашей школы открылась зеленая аптека!
Чем и как вас лечить, когда вы заболеете?

  Лечение растениями зародилось в глубокой древности. Для того, чтобы заниматься этим весьма непростым делом, надо научиться узнавать лекарственные растения. Как найти в природе нужное растение? Где его искать?

Нужно знать, как и когда растение надо собирать, чтобы оно не потеряло своих лекарственных свойств, как правильно хранить лекарственные растения. Сегодня мы познакомимся с некоторыми лекарственными растениями, узнаем как использует их человек.
Ученица:

Степь, как сказочное царство:

Там кругом растут лекарства.

В каждой травке, в каждой ветке

И микстура и таблетки.

Ну а чем и как лечить,-

Я могу вас научить.

Все целебные растения

Знаю я без исключения.

Нужно только научиться

Находить растения, 

Что пригодны для лечения.

Учитель:

Наше занятие мы проведем в форме игры. Вот вам листочки, ягодки и цветочки, а на них ответы на загадки, которые вам будут загадывать. Начнем.

Ученик:

Растет она вокруг

И враг она и друг,

Как копья волоски

Покрыли все листки.

Обломишь волосок –

Прольется едкий сок.

На кожу – и смотри:

Уже и волдыри!

Ну а если дружишь с ней –

И кожа здоровей,

И волосы густы,

Красивы и чисты!

В ней витаминов клад

Весной ее едят.

Ученица: 

Крапива как лекарственное растение известно давно. Одна крапива заменит семерых врачей – гласит народная мудрость. Ее используют как кровоостанавливающее средство. Настой из цветов применяют при заболеваниях кожи. Настой из листьев крапивы используют для полоскания горла при ангинах, а также для укрепления корней волос.
Ученик:

Скромный, невзрачный листок,

Ты на порезанный палец влажной заплаткою лег.

Путника друг,

Многим из нас невдомек,

Что отыскалось лекарство,

Тут на тропинке, у ног.

Ученица:

Подорожник растет там где ходят люди, так как его семена осенью вместе с грязью прилипают к обуви и путешествуют вместе с нами. . Подорожник незаменим в походе. Его прикладывают при ссадинах, укусах насекомых, ожогах.

Настой из листьев подорожника применяют как отхаркивающее средство при бронхите, пневмонии. Отваром полощут полость рта при воспалении десен, зубной боли.

Ученик:

Меня желтоглазым цветком – называют.

Сорвали цветок – лепестками гадают,

А чтобы счастливом поистине стать

Не стоит, поверьте цветок мой срывать.

Ученица: 

Родина ромашки – Америка.  Чай из ромашки с медом и сахаром дают детям. Выпейте отвар ромашки на ночь – сон будет крепким и спокойным. Применяют ее от простуды и кашля.

Ученик:

Я шарик пушистый,

Белею в поле чистом,

А дунул ветерок –

Остался стебелек.

Ученица:

Самое лекарственное у одуванчика – корень. Отвар из них понижает температуру, пробуждает аппетит.

Ученик:

Тысяча листочков, цветочки как заря
Зовут его «кровавником», наверное, не зря.

Ученица:

В одной из древних рукописей сообщается, что внук Дмитрия Донского был вылечен от изнурительных носовых кровотечений настоем травы тысячелистника. Это растение применяется как кровоостанавливающее средство. 

Ученик:

Лечит травка 100 болезней

Нет травы для нас полезней.

Только зверь ее боится,

И не станет с ней лечиться.

Ученица:

Зверобой чаще всего пьют от болей в желудке, используют как противовоспалительное и противомикробное средство.

Народная молва наделила эту траву страшной силой: будто она всякое зверье убивает. И верно, иная скотина поест и занеможет. Только подметили люди, что хворает от этой травы скотина только белого цвета и только в солнечный день.

Ведущий:

Ну вот ребята , мы познакомились с малым количеством растений, существует еще множество других. Нужно ли их охранять?

Конечно, надо сделать так, чтобы растение не исчезло навсегда. 

Все лекарственные растения охраняются, некоторые занесены в Красную книгу.

А сейчас мы приготовили вам чай. Но он необычный, а из трав.

